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ПОВІДОМЛЕННЯ
про підозру

МІСТО Київ «J$> РОКУ

Начальник 1 відділу слідчого управління Головного управління СБ 
України у м. Києві та Київській області Романчук Максим Ігорович, 
розглянувши матеріали досудового розслідування у кримінальному 
провадженні № 42024110000000244 від 05.07.2024 та, встановивши наявність 
достатніх доказів підозри особи у вчиненні кримінального правопорушення, 
відповідно до ст. сг. 42, 276, 277. 278 КПК України,

ПОВІДОМИВ:

Серьожина Дмитра Олександровича, 
який народився 18 жовтня 1975 року 
народження у місті Москва, СРСР, 
проживаючого до виїзду за межі України 
і зареєстрованого за адресою: м. Київ, 
вул. Димитрова, буд. 2Б, кв. 170. 
громадянина Російської Федерації,

про те, що він підозрюється у вчиненні, шляхом зловживання службовим 
становищем, за попередньою змовою групою осіб, закінченого замаху на 
заволодіння чужим майно в особливо великому розмірі, тобто 
кримінального правопорушення, передбаченого ч. 2 ст. 15 ч. 5 ст. 191 КК 
України.

Зміст підозри:
Наказом ПАТ «Альфа-Банк» (далі Банк) від 25.05.2017 № 2367-К 

Серьожина Дмитра Олександровича прийнято на посаду Головного 
фінансового директора банківської установи.

Згідно посадової інструкції затвердженої розпорядженням начальником 
відділу кадрового адміністрування AT «Альфа Банк» № 593 від 02.03.2021, 
Головний фінансовий директор Блоку «Фінанси» AT «Альфа Банк» 
Серьожин Дмитро Олександрович уповноважений здійснювати загальне 
керівництво, оперативне вирішення комплексних та проблемних питань, що 
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виникають між структурними підрозділами в процесі діяльності, організації та 
контролю за діяльністю ввірених структурних підрозділів Блоку «Фінанси».

Також Серьожин Д.О. здійснював організацію управлінського та 
бухгалтерського обліку Банку та контроль за плануванням та використанням 
бюджету Банку: контроль за дотриманням встановлених для підрозділів Банку 
в цілому планових показників з бюджету; забезпечував відповідність 
здійснюваних Банком операцій чинному законодавству України.

Згідно розділу «3. Права» указаної посадової інструкції Серьожин Д.О., 
як головний фінансовий директор Блоку «Фінанси» AT «Альфа Банк», мав 
право підписувати документи в межах компетенції на підставі довіреності.

Таким чином, обіймаючи посаду Головного фінансового директора Блоку 
«Фінанси» AT «Альфа Банк» Серьожин Д.О. являвся службовою особою, 
наділеним організаційно-розпорядчими функціями.

Будучи громадянином Російської Федерації та обіймаючи керівнику 
посаду у банківській установі, Серьожин Д.О. підтримував постійні зв’язки з 
іншими працівникам Банку - вихідцями з Російської Федерації, у тому числі 
після їх звільнення з банківської установи та створення суб’єктів 
господарювання, як зареєстрованих в Україні, так і нерезидентів.

Серед них громадянин Російської Федерації Бобишев А.О., з яким 
Серьожин Д.О. познайомився при невстановлених слідством обставинах та 
працював разом із ним у російській банківській установі «Альфа-Банк» 
(м. Москва, РФ), а у подальшому у різні періоди на керівних посадах в 
ПАТ «Альфа-Банк» (Україна).

У період з 2014 по 2018 роки Бобишев А.О. перебував на посаді члена 
Ради директорів Української міжбанківської валютної біржі, що займалося 
питаннями торгівлі енергоресурсами, а з липня 2018 року - являвся 
генеральним директором компанії Ukraine Commodity Clearing, що займається 
поставками сільськогосподарської продукції та природного газу.

Бобишев А.О. мав широке коло зв’язків на ринку енергетичних ресурсів, 
серед іншого, з керівництвом ТОВ «Юг-Газ» (після перейменування - ТОВ «Ю- 
Газ», код ЄДРПОУ 30194498, далі - ТОВ «Юг-Газ»).

У невстановлений досудовим розслідуванням час та місці, не пізніше 
березня 2020 року, Серьожин Д.О. був залучений до злочинної схеми 
заволодіння грошовими коштами Банку, яка була спільно розроблена та 
реалізовувалася службовими особами Банку, колишніми працівниками Банку - 
громадянами Російської Федерації, що здійснювали прямий чи 
опосередкований контроль суб’єктів господарювання, зареєстрованих в 
Україні,

З метою приховання протиправних дій та надання видимої законності 
виведення грошових коштів з Банку, злочинна схема полягала в укладанні 
Банком із відповідними суб’єктами господарювання форвардних контрактів з 
купівлі-продажу іноземної валюти за гривні без поставки базового активу на 
завідомо невигідних умовах для банківської установи, для подальшого 
виведення цих коштів на товариства, що прямо чи опосередковано 
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контролювалися громадянами Російської Федерації, колишніми працівниками 
банківської установи.

В указаній злочинній схемі, участь у якій приймали інші службові особи 
Банку, а також колишні працівники Банку - громадяни Російської Федерації, 
для реалізації спільного злочинного умислу на заволодіння грошовими 
коштами, Серьожин Д.О.* як уповноважена службова особа Банку, повинен був 
підписати форвардні угоди на завідомо невигідних для Банку умовах.

Одним із суб’єктів господарювання з яким Серьожин Д.О. уклав від імені 
Банку форвардні контракти на невигідних для Банку умовах стало 
ТОВ «Юг-Газ», іцо здійснювало зовнішньо-економічну діяльність та 
взаємодіяло з підприємствами - нерезидентами, контроль над якими прямо чи 
опосередковано здійснювали громадяни Російської Федерації.

Так, регулювання операцій з купівлі-продажу іноземної валюти за гривні 
на умовах «форвард» (з поставкою іноземної валюти або без її поставки) 
здійснювалося постанови правління Національного банку України 
«Про затвердження Положення про заходи захисту та визначення порядку 
здійснення окремих операцій іноземній валюті» від 02.01.2019 № 5, згідно норм 
якої:

- пункт 32: клієнти банків здійснюють операції з купівлі-продажу 
іноземної валюти за гривні на умовах «форвард» (з поставкою іноземної 
валюти або без її поставки) та на умовах «своп» виключно через банки.

- пункт 33: Банкам забороняється здійснювати операції з продажу 
клієнтам іноземної валюти за гривні на умовах "форвард" (з поставкою 
іноземної валюти або без її поставки) та операції на умовах маржинальної 
торгівлі щодо продажу клієнтам іноземної валюти/банківських металів за 
гривні, за винятком:

1) операцій з клієнтами-резидентами (юридичними особами та фізичними 
особами-підприємцями) для хеджування клієнтами ризику зміни курсу 
іноземної валюти за операціями:

з експорту та імпорту товару (продукції, робіт, послуг, прав 
інтелектуальної власності та інших немайнових прав, призначених для 
продажу/оплатної передачі);

за кредитними договорами (договорами позики) резидентів- 
позичальників про залучення коштів від нерезидентів або від банку;

2) операцій з клієнтами - фізичними особами.
Відповідно до указаної постанови правління НБУ в АТ «Альфа-Банк» 

розроблено Стандарт банківського продукту «Форвардний контракт», 
затверджений рішенням Правління Банку згідно протоколу № 7 від 14.01.2021.

У рамках даного Стандарту Банк має право укладати з корпоративними 
клієнтами форвардні угоди як з поставкою базового активу так і без поставки 
базового активу. Головною метою форвардних угод для клієнта являється 
хеджування (страхування) валютних ризиків шляхом фіксації курсу купівлі або 
продажу валюти в майбутньому.
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Форвардні угоди, згідно затвердженого Стандарту, можуть укладатись 
при умові надання клієнтом покриття в затвердженому розмірі або при 
наявності відповідного встановленого ліміту колегіальним органом Банку.

У невстановлений досудовим розслідуванням час та місці Бобишев А.О., 
запропонував Серьожину Д.О. укласти форвардні контракти з ТОВ «Юг-Газ» 
на невигідних для банківської установи умовах, в інтересах товариства. 
Розуміючи, що такі умови призведуть до втрати грошових коштів банківської 
установи, проге діючи з корисливим мотивом, Серьожин Д.О. погодився на 
таку пропозицію.

Реалізуючи злочинну схему заволодіння грошовими коштами банківської 
установи шляхом укладання угоди на невигідних умовах, 02,03.2020 
Серьожин Д.О. знаходячись у будівлі АТ «Альфа-Банк» за адресою: м. Київ, 
вул. Велика Васильківська, 100. діючи від імені Банку на підставі довіреності 
№ 010454/19 від 11.07.2019 підписав з ТОВ «Юг-Газ» Генеральну угоду про 
загальні умови та порядок здійснення операцій на умовах «форвард» 
№ Ф-29/2020 від 02.03.2020, створивши тим самим умови для подальшого 
укладання форвардних контрактів на невигідних для банківської установи 
умовах.

Реалізуючи у подальшому злочинний умисел, діючи з корисливих мотивів, 
в інтересах ТОВ «Юг-Газ» та громадян Російської Федерації, які прямо чи 
опосередковано взаємодіяли з указаним товариством, Серьожин Д.О., в 
порушення вимог постанови правління Національного банку України 
«Про затвердження Положення про заходи захисту та визначення порядку 
здійснення окремих операцій іноземній валюті» від 02.01.2019 № 5, в рамках 
Генеральної угоди про загальні умови та порядок здійснення операцій на умовах 
«форвард» №Ф-29/2020 від 02.03.2020, уклав з ТОВ «Юг-Газ» наступні 
форвардні контракти без поставки базового активу на завідомо невигідних 
умовах для банку:

-07.10.2021 Серьожин Д.О., знаходячись у будівлі АТ «Альфа-Банк» за 
адресою: м. Київ, вул. Велика Васильківська, 100, діючи від імені Банку в 
інтересах ТОВ «Юг-Газ», уклав форвардний контракт без поставки базового 
активу № Ф-29/2020-37/БП від 07.10.2021, згідно якого банк зобов’язується 
поставити на рахунок клієнта ТОВ «Юг-Газ» 5 000 000 (5 мільйонів) доларів 
США за ціною виконання 28,6631, за суму еквіваленту 143 315 500 (сто сорок 
три мільйони триста п'ятнадцять тисяч п’ятсот) гривень з датою фіксингу та 
датою валютування 13.12.2022;

-11,10,2021 Серьожин Д.О,, знаходячись у будівлі АТ «Альфа-Банк» за 
адресою; м. Київ, вул, Велика Васильківська. 100, діючи від імені Банку в 
інтересах ТОВ «Юг-Газ», уклав форвардний контракт без поставки базового 
активу № Ф-29/2020-38/БП від 11,10.2021, згідно якого банк зобов’язується 
поставити на рахунок клієнта ТОВ «Юг-Газ» 5 000 000 (5 мільйонів) доларів 
США за ціною виконання 28,7114, за суму еквіваленту 143 557 000 (сто сорок 
три мільйони п’ятсот п’ятдесят сім тисяч) гривень з датою фіксингу та датою 
валютування 19.12,2022;
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- 12.10.2021 Серьожин Д.О., знаходячись у будівлі АТ «Альфа-Банк» за 
адресою: м. Київ, вул. Велика Васильківська, 100, діючи від імені Банку в 
інтересах ТОВ «Юг-Газ», уклав форвардний контракт без поставки базового 
активу № Ф-29/2020-39/БП від 12.10.2021, згідно якого банк зобов’язується 
поставити на рахунок клієнта ТОВ «Юг-Газ» 5 000 000 (5 мільйонів) доларів 
СІНА за ціною виконання 28.6243, за суму еквіваленту 143 121 500 (сто сорок 
три мільйони сто двадцять одна тисяча п’ятсот) гривень з датою фіксингу та 
датою валютування 06.12.2022;

- 13.10.2021 Серьожин Д.О., знаходячись у будівлі АТ «Альфа-Банк» за 
адресою: м. Київ. вул. Велика Васильківська, 100, діючи від імені Банку в 
інтересах ТОВ «Юг-Газ», уклав форвардний контракт без поставки базового 
активу № Ф-29/2020-40/БП від 13.10.2021 згідно якого, банк зобов’язується 
поставити на рахунок клієнта ТОВ «Юг-Газ» 5 000 000 (5 мільйонів) доларів 
СІП А за ціною виконання 28,5715, за суму еквіваленту 143 857 500 (сто сорок 
три мільйони вісімсот п’ятдесят сім тисяч п’ятсот) гривень з датою фіксингу та 
датою валютування 29.11.2022.

Таким чином, діючи з корисливою метою, в інтересах інших осіб та 
всупереч інтересам банківської установи, упродовж 2021 року, на завідомо 
невигідних умовах для Банку, у порушення вимог постанови правління 
Національного банку України «Про затвердження Положення про заходи 
захисту та визначення порядку здійснення окремих операцій іноземній валюті» 
від 02.01.2019 № 5 у частині недотримання заборони здійснювати операції з 
продажу Клієнтам іноземної валюти за гривні на умовах «форвард» (без її 
поставки) та операції на умовах маржинальної торгівлі щодо продажу Клієнтам 
іноземної валюти/банківських металів за гривні, Серьожиним Д.О. були 
підписані з ТОВ «Юг-Газ» форвардні контракти без поставки базового активу на 
суму - 20.0 млн доларів США, з датою розрахунку/ валютування 
листопад-грудень 2022 року (більше 1 року з дати укладення контрактів).

Указаними діями, вчиненими за попередньою змовою з іншими 
службовими особами Банку, колишніми працівниками Банку - громадянами 
Російської Федерації, що здійснювали прямий чи опосередкований контроль 
суб’єктів господарювання, зареєстрованих в Україні, із залученням суб’єктів 
господарювання, що взаємодіють з нерезидентами контроль над якими прямо 
чи опосередковано здійснювали громадяни Російської Федерації, 
Серьожин Д.О. створив умови для подальшої реалізації злочинної схеми із 
заволодіння коштами Банку іншими учасниками цієї схеми.

Проте, з незалежний від Серьожина Д.О. причин заволодіння коштами 
А1 «Альфа Банк» у повному обсязі не відбулося через прийняття рішення про 
націоналізацію Банку державою (в особі суб’єкта управління об’єктами 
державної власності Міністерством фінансів України. Зокрема, внаслідок 
внесених 08.07,2022 головою правління АТ «Альфа-Банк» Комісаренко А.В. 
змін до форвардних контрактів без поставки базового активу 
№ Ф-29/2020-40/БП від 13.10,2021, що укладений Серьожиним Д.О. з ТОВ 
«Юг-Газ» та № Ф-29/2020-41/БП від 18.10.2021, що укладений іншою 
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службовою особою Банку з ТОВ «Юг-Газ» на аналогічних умовах та обставини 
укладання якого наразі з всовуються в рамках досудового розслідування, і 
якими встановлено нові умови договорів, а саме змінено дати валютування та 
фіксингу, унаслідок чого в інтересах ТОВ «Юг-Газ» були здійснені виплати на 
суму 16 795 000 грн.

Відповідно до інформаційної довідки спеціаліста Національного Банку 
України за результатами аналізу оцінки шкоди/збитків, завданих посадовими 
особами AT «Сенс Банк» (попередня назва - AT «АЛЬФА БАНК») за 
операціями з ТОВ «Ю-Газ» (ЄДРПОУ 30194498, попередня назва 
ТОВ «Юг-Газ»), форвардні контракти від імені Банку укладені
Серьожиним Д.О. в інтересах ТОВ «Юг-Газ», їх укладання здійснювалося в 
умовах наявності законодавчих обмежень на здійснення операцій на умовах 
«форвард» всупереч дії заборони відповідно до пункту 33 розділу IV 
Положення про заходи захисту та визначення порядку здійснення окремих 
операцій в іноземній валюті, затвердженого постановою Правління 
Національного банку України від 02.01.2019 № 5, а умови являлися нетиповими 
через збільшені строки, на які укладалися, та розміри сум за договорами, що 
стали значно більшими. Такі дії Серьожина Д.О. створили ризики втрат для 
Банку в обсязі 128 676,8 тис. грн, що створює загрозу інтересам вкладників та 
інших кредиторів Банку.

Виплата Банком на користь ТОВ «Юг-Газ» 16795000 грн. внаслідок 
укладання та у подальшому зміни умов форвардних контрактів призвело до 
понесених Банком втрат в обсязі 16795000 грн.

Таким чином, діючи за попередньою змовою групою осіб, 
зловживаючи своїм службовим становищем та укладаючи в інтересах 
ТОВ «Юг-Газ» на завідомо невигідних умовах для AT «Альфа Банк» 
(наразі AT «Сенс Банк») форвардні контракти № Ф-29/2020-37/БП від 
07.10.2021, № Ф-29/2020-38/БП від 11.10.2021, № Ф-29/2020-39/БП від 
12.10.2021, № Ф-29/2020-40/БП від 13.10.2021, з метою подальшого 
заволодіння коштами банку в сумі 128 676,8 тис. грн, Серьожин Д.О. 
підозрюється у вчинення кримінального правопорушення, передбаченого 
ч. 2 ст. 15, ч. 5 ст. 191 КК України.

Максим РОМАНЧУК

Богдан ВОЛОБУЄВ

Начальник 1 відділу слідчого управління 
Головного управління СБ України 
у м. Києві та Київській області

ПОГОДЖЕНО
Прокурор у кримінальному провадженні - 
Заступник начальника відділу нагляду 
за додержанням законів регіо 
Київської обласної прокуратури
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